

礼让斑马线 公车要带头

烟台机关车辆张贴“礼让行人”标志,做得咋样欢迎各位监督

□通讯员 周洪亮
□记者 柳斌 报道
qlwblb@vip.163.com

本报3月28日讯 礼让斑马线,机关作表率。28日上午,烟台市文明办、市直机关工委在市府礼堂广场举行“文明看交通,机关做表率”动员暨“礼让行人”车贴发放仪式,来自市直机关的20名公车驾驶员代表集体承诺带头践行文明行车,并率先贴上“礼让行人”车贴。

启动仪式上,烟台市审计局干部代表广大机关干部宣读了倡议书,倡议全体机关工作人员带头学习宣传交通文明礼仪,带头参与文明礼让斑马线活动,文明使用车灯,不随意变更车道,强行超车,超速行驶等。

来自市四大班子的20名公车驾驶员代表机关全体司机现场集体承诺,带头践行文明行车,杜绝乱停车、乱鸣笛、争道抢行,不开“特权车”、“霸王车”,杜绝酒后驾驶,驾驶员代表现场在公车上张贴“礼让行人”车贴。

活动现场,市纪委、市委办、市府办、市人大、地税局等市直机关各部门,各单位都领到了“礼让行人”的车贴。他们表示回去后将把车贴贴在公车醒目位置,在今后的出行中起到表率作用,接受社会的监督,不少市直单位的工作人员也给自己的私家车领了一份。据了解,仪式现场共发放“礼让行人”车贴等宣传资料2000余份。

“开展礼让斑马线活动,体现的是烟台人的文明层次,文明素质。”烟台市直机关工委常务副书记李胜学说,早在21日全市就启动了“文明看交通,礼让斑马线”活动,这次是市直机关110个单位和部门整体行动,争做文明行车的表率。他希望全市市直机关的车辆除特殊用途外都张贴“礼让行人”车贴,为广大市民做典范,并广而告知,让周围更多的人加入进来。

据了解,烟台市机关工委今后将通过组建机关“道德观察团”进行评估等多种方式,加大对公车监督力度,在全社会形成文明行车的长效机制。



一位部门工作人员展示他领到的“礼让行人”标贴。 记者 赵金阳 摄

监督措施

聘请道德观察员 媒体曝光电话投诉

作为主办方之一,烟台市直机关工委常务副书记赵新乐说,为了将礼让斑马线落到实处,他们打算在每个机关单位聘请不少于一名道德观察员,争取每个季度,对机关单位道德建设的形式,特别是结合礼让斑马线活动的开展情况进行评估、分析、自查,查找问题查找差距,进行自我纠正。

其次,抓好机关自身的文明礼让,不管是做得好的典型,还是做得不好的单位,都将通过媒体,定期把

机关的文明交通文明出行情况,在媒体上进行报道,曝光,这既是机关的自我监督,也同时接受社会的监督。

烟台市交通运输工委副书记杨培臻对交通部门以身作则充满了信心,他说如果有市民发现该部门的机关车辆、出租车、公交车有违反交规的行为,可以打投诉电话6699777或去运管处投诉,部门对从业人员都有成套的管理措施,包括处罚办法,交通部门和交警部门将会把驾驶员的行为管理好。

现场特写

讲故事激励司机文明行车

在启动仪式上,机关工委常务副书记李胜学讲了一个自己朋友在芬兰过马路的故事。他说,行车文明体现的也是城市文明,斑马线是一条文明线。

李胜学说,他的一个朋友2008年去芬兰考察,一天晚饭后,朋友沿着马路观光,由于他站的位置比较靠近斑马线,顺道而来的一辆车在100米开外的地方就明显开始减速,到了斑马线前,司机师傅示意他先过马路。

但是这位朋友并不想过马路,所以摇头向司机示意自己不过马

路,这时候司机师傅把车窗摇下来,打手势让他继续过马路,由于这位朋友的英语水平不是很高,不能准确表达自己不想过马路的意愿,经过几个回合的谦让,双方还是不能达成一致意见,这时候排队等候的车辆已经达到六七辆,最后这位朋友还是微笑着歉意地迅速过了马路,之后车辆才缓缓开走了。

李胜学说,礼让斑马线实际是一件小事,但是他的朋友看到的是驾驶员的文明,是整个城市、整个国家的文明。

各方表态

烟台市直机关工委常务副书记赵新乐:

说到做到立说立行以身作则

“礼让斑马线是社会文明和城市文明的一个重要标志。”烟台市直机关工委常务副书记赵新乐说,把礼让斑马线提出来,引起每一个社会成员的高度注意,在精神文明建设上是抓到点子上了。

赵新乐说,市直机关既是

一个社会的管理者,也是很多行为的示范者,机关的所作所为,所言所行,在社会上有很大的示范效应。接下来会把这些活动进行细化、具体化,主要是体现在要把文明的规范体现到我们在行车行路的每一个人、每一天,说到做到,立

说到做到,以身作则。

赵新乐说,下一步将以文明交通、文明礼让斑马线为切入点,延伸到整个道德建设和精神文明建设中。使整个机关的道德水平,精神文明建设不断得到提升,特别是要与文明城市的称号相适应,相匹配。

烟台市交通运输工委副书记杨培臻:

希望通过活动形成自觉行为

“交通是一个城市的重要窗口,交通文明是一个城市文明的重要体现。”烟台市交通运输工委副书记杨培臻介绍说。

杨培臻说,组织这项活动主要是教育、引导和动员广大干部群众,从自身做起,把活动扎扎实实开展好。首先从机关干部做起,机关干部做表率。然后就是广大的从业人员,每一个驾驶员,都要提升责任意识,自觉遵守交通秩序,自觉礼让斑马线,

坚决避免闯红灯、快行、强行,一旦发现这样违法违规的行为,要加大处罚力度,交通部门也要发挥带头作用,把这个活动开展好。

在杨培臻看来,把这项活动坚持下去,城市交通和文明程度一定会有很大的提升。交通部门也将全力以赴地配合好。他希望这项活动能持久开展下去,通过活动形成大家的自觉行为,形成一个长效机制。



一位司机将“礼让行人”标贴上车。 记者 赵金阳 摄

烟台市公安局副局长、交警支队支队长张治平:

严格查处机动车违法行为

烟台市公安局副局长、交警支队支队长张治平在活动后接受记者采访时说,烟台市每年由于车辆不礼让斑马线或者不按照交通信号行驶造成人员伤亡的数量有很多,虽然没有具体的人数统计,但是数量很大,这与文明交通,特别是烟台文明城市形象格格不入。

“搞好文明城市建设,交通秩序的好坏是一个非常非常重要的指标,在文明城市考核中,文明交通指数占很大比例,对我们工作提出了严格要求。”张治平说,交警部门一定会在交通管理岗位上要尽职尽责,发现机动车交通违法行为为严格查处,行人不遵守交通

信号和不按照规定行走斑马线的要进行劝阻和劝导,营造一个良好的交通秩序,这也是创造文明城市的一部分。

他认为,通过这个活动可以营造这样一个氛围,让大家提高安全意识,提高礼让行人、礼让斑马线的意识,为城市道路的畅通、城市道路的安全打好基础。

网友众议

停一步海阔天空

@诚实守信1:好活动必须参加,交通安全要遵守。

@时光驿站:榜样的力量是无穷的。

@恒河沙:文明行车,安全出行,关系到每一个家庭的幸福。只有自己去不违法,才能带动更多的人安全出行。

@鱼铭888:礼让出生命之路。

@SEVEN:停一步海阔天空。

@爱卡:“礼让”也应该是双向的,车辆停下时行人也应迅速通过。

@勇敢:斑马线作为生命线,需要司机和行人自觉遵

守,希望有关部门要加强宣传、教育和处罚,让斑马线真正成为生命线。

@小豆包:希望像查酒驾一样严格执行。有红绿灯有斑马线的情况,转弯车辆都不会让,更别说没有红绿灯的斑马线。

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。
专利号: 201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999